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AARP-BEGINSELS

1. Watter van die volgende stellings is ‘n akkurate beskrying van AARP?

A  Algemene Aanvaarde Rekenkundige Praktyk.

B Algemeen Aanvaarde Rekeningkundige Praktyk.

C Algemene Assosiasie vir Rekenmeesters Praktyk.

D Assosiasie vir Algemene Rekenmeesters Praktisyns.

2. Watis die primére doel van AARP?

A Om belasting betaalbaar vir die finansiéle jaar te verminder.

B Om te verseker dat finansiéle state betroubaar en vergelykbaar is.

C Om eienaarsekwiteit te maksimeer.

D Om aan regulatoriese vereistes te voldoen.

3. 'n Besigheid hou aan om die deurlopende voorraadstelsels te gebruik. Dit is 'n voorbeeld
van die toepassing van watter AARP-beginsel?

A  Materialiteitsbeginsel

B  Paringsbeginsel

C Konsekwentheidsbeginsel

D Inkomste-erkenningsbeginsel

4. \Watis die impak van die volledige openbaarmakingsbeginsel op finansiéle
verslagdoening?

Dit verseker dat finansiéle state opgestel word met behulp van die aanwasbasis.

Dit vereis dat alle wesenlike inligting bekend gemaak word wat relevant is vir die

gebruiker se begrip van die finansiéle state.

C Dit bepaal die erkenning van inkomste wanneer dit verdien word, ongeag wanneer dit
ontvang word.

D Dit beklemtoon die paring van uitgawes met inkomste.

™ >

5. Watter van die volgende voorbeelde dui nie op 'n probleemsituasie vir 'n besigheid om
as 'n lopende saak beskou te word nie?

'n Besigheid ervaar 'n kontantvloeitekort.

'n Onderneming staar 'n regsgeding in die gesig wat aansienlike finansiéle verliese tot
gevolg kan hé.

C 'n Besigheid beplan om sy bedrywighede na nuwe markte uit te brei.

D 'nBesigheid is op die rand van bankrotskap.

™ >
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REKONSILIASIES

Waarom is dit noodsaaklik dat 'n onderneming sy krediteure se rekeningstaat gereeld

met sy eie finansiéle rekords versoen?

Om 'n positiewe verhouding met krediteure te handhaaf.
Om teenstrydighede te identifiseer en reg te stel.

Om belanghebbendes te beindruk.

Om aan wetlike vereistes te voldoen.

Watter tipe teenstrydigheid kan in die krediteur se rekening voorkom as 'n besigheid
goedere ontvang, maar nalaat om die transaksie in sy finansiéle rekords aan te teken?

Oorskatte laste.

Oorskatte bates.
Onderskatte laste.
Onderskatte bates.

'n Besigheid laat na om voorraadaankope vanaf krediteure op sy balansstaat aan te
teken. Die deurlopende voorraadstelsel word gebruik. Wat is die effek op die

rekeningkundige vergelyking?

Bates | Ekwiteit | Laste
0 + -
- 0 -
- 0 +
+ 0 +

Watter een van die volgende sou 'n stap-vir-stap proses voorstel vir die uitvoering van 'n

effektiewe debiteurerekonsiliasie?

Versoek betaling, werk rekords by en lig debiteure in.

Vergelyk rekords, ondersoek teenstrydighede en pas rekeninge aan.
Ignoreer teenstrydighede, skryf slegte skuld af en rapporteer aan bestuur.
Kontak debiteure, bereken rente en neem regstappe.

Werknemerhandboek.

Faktuur uitgereik.
Aankoopbestelling.
Verkope brosjure.

. Watter finansiéle dokument word algemeen in debiteurerekonsiliasies gebruik?

Bladsy |2
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VASTE BATES, WAARDEVERMINDERING EN BATEVERKOPE

. Waarom word nie-bedryfsbates in rekeningkunde gedepresieer?

Om die netto wins op die inkomstestaat te verhoog.

Om die waarde van 'n bate tot nul te verminder.

Om die billike markwaarde van 'n bate aan te teken.

Om die koste van 'n bate oor sy bruikbare lewe toe te ken.

. Watter faktor beinvloed nie die berekening van waardevermindering volgens die

reguitlynmetode nie?

Reswaarde van die bate.

Die bate se aanvanklike koste.
Bate se markwaarde.

Die nuttige lewe van die bate.

. Watter van die volgende stellings vergelyk die impak van die reguitlynmetode en die

drawaardemetode op finansiéle state akkuraat?

Die reguitlynmetode lei tot hoér waardeverminderingskoste in die beginjare, wat lei tot
laer netto inkomste en laer batewaardes op die balansstaat.

Die drawaardemetode versprei waardeverminderingsuitgawes eweredig oor die
lewensduur van 'n bate, wat lei tot konsekwente netto inkomste en stabiele
batewaardes op die balansstaat.

Die reguitlynmetode laai waardeverminderingskoste aan die beginjare, wat hoér netto
inkomste in die beginjare en hoér batewaardes op die balansstaat veroorsaak.

Die drawaardemetode versnel waardeverminderingskoste teen die einde van 'n bate se
lewe, wat lei tot laer netto inkomste en verlaagde batewaardes op die balansstaat.

Besigheid A koop 'n masjien vir R50 000 met 'n geskatte lewensduur van 5 jaar en geen
reswaarde nie. Wat is die drawaarde van die masjien na twee jaar indien die
drawaardemetode teen 20% per jaar gebruik word?

R30 000
R32 000
R40 000
R42 000

Bladsy |3



REKENINGKUNDE GR 11 — RONDTE 1 - 2024

15. Besigheid B het 'n voertuig met 'n boekwaarde van R42 500 teen 'n wins van R17 500

OO w>

16.

verkoop. Hoeveel was die verkoopprys?

R42 500
R25 000
R60 000
R77 500

VENNOOTSKAPPE

Vennoot A het R50 000 in die vennootskap belé. Wat sal die effek op die

rekeningkundige vergelyking wees?

Bates Ekwiteit Laste
+ +
+ -
+ +
+ -

Inkomste minus uitgawes van die onderneming.

Eienaarsbelang in die onderneming.
Jaarlikse inkomste van die onderneming.
Werknemers se lone en voordele.

met 'n eenmansaak?

. Waarna verwys die term EKWITEIT in 'n vennootskap?

. Wat is die potensiéle voor- en nadele van die vorming van 'n vennootskap in vergelyking

Voordele

Nadele

Meer kapitaal kan verkry word, gedeelde
besluitneming.

Beperkte aanspreeklikheid, potensiéle
konflik tussen vennote.

Alleenbeheer, vergemaklik besluitneming.

Beperkte kundigheid, verhoogde
finansiéle risiko.

Verminderde werkslading, verhoogde
kapitaal.

Beperkte beheer, potensiaal vir konflik.

Belastingvoordele, gedeelde besluitneming.

Beperkte aanspreeklikheid, gedeelde
winste.

Bladsy |4
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Bereken die saldo van die lopende rekening van Vennoot B NADAT die verdeling van
winste op 28 Februarie 2023 plaasgevind het.

e Die netto wins is korrek bereken as R1 400 000.
e Vennoot A is geregtig op 'n salaris van R40 000 per maand en hy het elke maand 'n
salaris geneem.
e Vennoot B is geregtig op 'n salaris van R20 000 per maand en sy het R200 000 as salaris
gedurende die jaar onttrek.
e Vennote is geregtig op 10% rente op kapitaal per jaar.
e Die kapitaalsaldo’s is: Vennoot A - R1 000 000 en Vennoot B - R1 500 000.
e Vennoot B is geregtig op 'n bonus van R160 000 per jaar.
e Winste/verliese word volgens hul kapitaalsaldo’s aan die begin van die jaar onder
vennote verdeel.
e Gedurende die jaar het die vennote geen addisionele onttrekkings gemaak nie.
e Saldo's van die lopende rekeninge aan die begin van die jaar:
o A-—R600 000 (krediet)
o B—R400 000 (debiet)

R112 000 debiet
R112 000 krediet
R130 000 debiet
R130 000 krediet

Die saldo's van die kapitaalrekeninge van Vennootskap CD op 28 Februarie 2024, die
laaste dag van die finansiéle jaar, is as volg:

Kapitaal C R250 000
Kapitaal D R250 000

Volgens die vennootskapsooreenkoms word rente op kapitaal verdien teen 7,5% per jaar
op die relatiewe kapitaalbydrae van elke vennoot. Vennoot C het haar kapitaalbydrae

op 1 November 2023 met R50 000 verhoog.

Hoeveel rente sal Vennote C en D elk onderskeidelik verdien?

Vennoot
Vennoot C (R) D (R)
18 000 10 000
18 750 18 750
16 250 18 750
16 250 16 250

Bladsy |5
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Vennootskap EFG het drie vennote. Vennoot E het R500 000 kontant bygedra. Vennoot
F het 'n voertuig en toerusting ter waarde van R750 000 bygedra. Vennoot G het 'n
gebou ter waarde van R1 000 000 bygedra. Wat is die persentasie eienaarskap vir elke

vennoot op grond van hul bydraes?

Partner E Partner F Partner G
1% 2% 3%
50% 75% 100%
20% 30% 40%
22,22% 33,33% 44,44%

. Vennootskap HI se Staat van Finansiéle Posisie toon bates van R700 000; totale ekwiteit

van R600 000 en totale laste van R100 000. Hulle wil graag 'n nuwe gebou vir R1,1
miljoen koop, maar hul rekenmeester het hulle aangeraai om die laste van die
vennootskap tot 'n maksimum van R600 000 te verhoog. Aangesien hulle gelyke
vennote is, het hulle besluit om 'n derde gelyke vennoot, Vennoot J, aan boord te bring.

Bereken die kapitaalbydrae wat elke vennoot moet lewer.

Vennoot H Vennoot | Vennoot J
R300 000 R300 000 R600 000
R100 000 R100 000 R300 000
R100 000 R100 000 R400 000

RO RO R600 000

. Vennootskap JK wil sy ekwiteit verhoog. Watter kombinasie van aksies sal die

doeltreffendste wees?

Herbelé winste, verbeter doeltreffendheid in bedrywighede en ondersoek die
moontlikheid van nuwe vennote met kapitaalbydraes.

Verhoog laste en versprei winste eweredig onder vennote.

Verkoop groot bates om laste af te betaal en verminder die aantal vennote, aangesien
vennote meer wins sal maak.

Fokus slegs op eksterne finansieringsopsies om kontantvloei en ekwiteit te verhoog.

Bladsy |6
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25.

Evalueer die doeltreffendheid van 'n vennootskap wat verdienste behou om ekwiteit te
verhoog met inagneming van die potensiéle impak op likiditeit en groei.

Dit is nie effektief nie, aangesien dit die vennootskap se vermoé om in nuwe
geleenthede te belé, verminder.

Dit is ondoeltreffend omdat dit tot likiditeitsprobleme kan lei, wat
bedryfsdoeltreffendheid belemmer.

Dit is slegs effektief as die vennootskap buitensporige hoé laste het.

Dit is hoogs effektief aangesien dit ekwiteit verhoog en uitbreiding ondersteun, ten
spyte van potensiéle korttermyn likiditeitsbeperkings.

Volgens die vennootskapsooreenkoms is Vennoot L geregtig op 'n maandelikse salaris
van R24 000 en Vennoot M is geregtig op 'n maandelikse salaris van R28 000. Albei
vennote is geregtig op 'n bonus van 15% van een maand se salaris in hul
verjaardagmaand.

Vennoot L het sy volle salaris vir die jaar geneem en Vennoot M het sy salaris vir 9
maande van die jaar geneem. Die drie maande wat hy nie geneem het nie, sluit sy
verjaardagmaand in. Wat sal die effek op die betrokke rekeninge in die Algemene
Grootboek wees?

Salaris L Salaris M
| 291 600 | 340200
Onttrekkings L Onttrekkings M
| 291 600 | 252000
Salaris L Salaris M
291 600 | 340200 |
Onttrekkings L Onttrekkings M
291 600 | 252 000 |
Salaris L Salaris M
291 600 | 340 200 |

Onttrekkings L

Onttrekkings M

Salaris L Salaris M
] 291 600 | 340200
Onttrekkings L Onttrekkings M
291 600 | 252 000 |
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26. As 'nvennoot 'n beduidende bedrag van die kapitaal wat benodig word vir die
vennootskap verskaf het, hoe beinvioed dit hul verdienste uit rente op kapitaal?

A Dit verminder die hoeveelheid rente wat hulle verdien aangesien meer kapitaal meer
verantwoordelikheid beteken.

Dit het geen effek op die hoeveelheid rente wat hulle verdien nie.

C Dit verhoog die hoeveelheid rente wat hulle verdien as gevolg van 'n hoér belegging.
D Dit beteken dat hulle geregtig is op ‘n kleiner deel van die winste.

27. Watter metode om winste in 'n vennootskap te verdeel verseker regverdigheid en
motivering onder vennote?

>

Eweredige verdeling ongeag bydrae of belegging.

B Gebaseer op kapitaalbydrae alleen.

C ‘n Kombinasie van faktore soos kapitaalbydrae, ure gewerk en individuele rolle en
verantwoordelikhede.

D Gebaseer op 'n voorafbepaalde vaste salaris, ongeag die winste wat gemaak is.

28. Veronderstel Vennootskap NO herstruktureer sy winsverdelingsmodel om elke vennoot
se bydrae beter te weerspieél en verhoogde prestasie te aan te moedig. Watter nuwe
beleid kan hulle implementeer met hierdie doel in gedagte?

A Verdeel winste gelykop onder alle vennote.

B Die toekenning van 'n vaste persentasie winste wat op grond van kapitaalbydrae verdeel
moet word, met bonusse toegeken vir buitengewone prestasie.

C Herbelé alle winste terug in die besigheid vir die eerste jaar.

D Laat die vennoot met die hoogste kapitaalbydrae toe om die verdeling te bepaal.

29. In watter scenario is dit dalk raadsaam vir vennote om hul finansiéle state professioneel
te laat oudit?

Wanneer die vennootskap beplan om te ontbind.

Wanneer die vennootskap klein is en nie produkte of dienste begin verkoop het nie.
Indien die vennootskap ‘n belegging of 'n lening benodig om die onderneming uit te brei.
Wanneer die vennootskap die afgelope jaar geen noemenswaardige transaksies gedoen
het nie.

o0 w>
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30. Vennote P en Q deel in die wins in die verhouding 4:3. Vennoot P verdien 'n salaris van
R30 000 per maand en sy het altesaam R300 000 vir die jaar onttrek. Sy ontvang ook
10% rente per jaar op haar kapitaal. Haar primére verdeling beloop R440 000 en haar
finale verdeling was 50% van hierdie bedrag. Hoeveel kapitaal het Vennoot P in die
vennootskap belé?

A R300000
B  R400 000
C Re600000
D R800 000
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GAAP EN IFRS

Vennootskap AB wil by GAAP en IFRS hou. Watter een van die volgende is
nodig?

Hulle moet kontantbasis rekeningkunde gebruik.

Hulle moet bedryfspesifieke rekeningkundige standaarde volg.

Die finansiéle state moet opgestel word met behulp van aanwasbasis-
rekeningkunde.

Interne beheermaatreéls moet vir voorraadbestuur gebruik word.

Vennootskap CD verkry 'n nuwe kantoorblok vir R1 800 000 en betaal

R140 000 vir hereregte. Die bank het die gebou op R2 200 000 gewaardeer.
Die rekenmeester het bereken dat die totale koste van die verbandlening oor
die 20-jaar tydperk R9 000 000 sal wees. Teen watter waarde sal die gebou op
die Balansstaat bygevoeg word?

R1 800 000
R1 940 000
R2 200 000
R9 000 000

Die materialiteitsbeginsel in AARP dui daarop dat

alle transaksies, ongeag die grootte, moet aangeteken word.
slegs beduidende transaksies moet aangeteken word.
finansiéle state moet opgestel word op grond van bedryfsnorme.
wesenlikheid beinvloed nie finansiéle verslagdoening nie.

Volgens die konsekwentheidsbeginsel in AARP en IFRS moet 'n onderneming

rekeningkundige metodes gereeld verander om aan te pas by markneigings.
dieselfde rekeningkundige metodes en prosedures van een periode na 'n ander
gebruik.

finansiéle state aanpas op grond van beleggersvoorkeure.

alle veranderinge in rekeningkundige beleid openbaar, ongeag die impak
daarvan.

Die volledige openbaarmakingsbeginsel vereis dat finansiéle state alle nodige
inligting insluit vir

bestuursbesluitnemingsdoeleindes.
belastingverslagdoeningsdoeleindes.

eksterne gebruikers om ingeligte besluite te neem.
nakoming van interne beleide.
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6. Watter van die volgende scenario's demonstreer die toepassing van die
konserwatismebeginsel in AARP en IFRS die beste?

A  Die onmiddellike erkenning van potensiéle winste, maar die uitgestelde
erkenning van verliese.

Die aanteken van bates teen hul billike markwaarde.

Die bekendmaking van alle moontlike risiko's en laste in finansiéle state.
Die afskryf van voorraad wat in waarde gedaal het.

DEBITEURE EN KREDITEURE REKONSILIASIES

7. Tydens 'n rekonsiliasieproses van 'n debiteur word bevind dat die betaling van
'n kliént twee keer in die rekords van die vennootskap aangeteken is. In watter
joernaal moet die regstelling aangeteken word?

o0Ow

A KBJ

B KOJ

CcC DJ

D DAJ

8. Jy word deur Vennootskap EF versoek om 'n debiteurerekonsiliasieprosedure-

kontrolelys op te stel om akkuraatheid in debiteure te verseker. Watter van die
volgende sal jy in die kontrolelys insluit?

A Vergelyk die grootboek van die debiteur met state wat maandeliks van
verskaffers ontvang word.

B  Ondersoek en los enige teenstrydighede op as die teenstrydighede wesenlik
van aard is.

C Dokumenteer alle aanpassings wat tydens rekonsiliasies gemaak is.

D  Stel die ouditeure in kennis van die teenstrydigheid.

9. Evalueer die doeltreffendheid van debiteurerekonsiliasies om finansiéle

wanvoorstellings en bedrog in 'n besigheid te voorkom.

A Debiteurerekonsiliasies is ondoeltreffend om finansiéle wanvoorstellings te
voorkom.

B  Debiteurerekonsiliasies kan finansiéle wanvoorstellings voorkom, maar nie
bedrog nie.

C Debiteurerekonsiliasies is effektief om beide finansiéle wanvoorstellings en
bedrog te voorkom.

D  Debiteurerekonsiliasies is slegs nodig vir regulatoriese nakoming.
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Evalueer die impak van tydige krediteurerekonsiliasies op 'n vennootskap se
finansiéle bestuurs- en besluithemingsprosesse.

Tydige rekonsiliasies verbeter kontantvloeibestuur deur uitstaande saldo's wat
deur debiteure verskuldig is, te identifiseer en spoedige invordering te fasiliteer.
Tydige rekonsiliasies verhoog die akkuraatheid van finansiéle verslagdoening
deur foute en teenstrydighede in debiteure te verminder.

Tydige rekonsiliasies stel bestuur in staat om ingeligte besluite te neem
gebaseer op bygewerkte en betroubare finansiéle inligting.

Tydige rekonsiliasies het geen noemenswaardige impak op finansiéle bestuur
of besluithemingsprosesse nie.

NIE-BEDRYFSBATES

Waarom is dit vir Vennootskap GH belangrik om sy nie-bedryfsbates akkuraat
te depresieer?

Om belasting te verminder.

Om die vennote se lopende rekeninge saldo's te verhoog.

Om die ware waarde van bates oor hul nuttige lewens te weerspieél.
Om die vennootskap se gerapporteerde winste te verhoog.

Vennootskap IJ het besluit om masjinerie vir R10 000 te verkoop. Die
masjinerie het 'n oorspronklike koste van R20 000 gehad en ‘n opgelope
waardevermindering van R15 000. Wat is die effek hiervan op die
inkomstestaat?

R5 000 wins.
R5 000 verlies.
R10 000 wins.
R10 000 verlies.

Watter faktore moet Vennootskap KL in ag neem wanneer bepaal word of 'n
nie-bedryfsbate verkoop moet word?

Oorspronklike koste, opgehoopte waardevermindering en huidige markwaarde.
Reswaarde, boekwaarde en reguitlyndepresiasie.
Waardeverminderingsmetode, bergingswaarde en wyse waarop die bate
verkoop gaan word.

Markwaarde, nuttige lewensduur en koste verbonde aan die verkoop van die
bate.
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KONTANTBEGROTINGS

Watter van die volgende beskryf 'n kontantbegroting die beste?

'n Projeksie van 'n vennootskap se verwagte kontantinvioei en -uitvloei oor 'n
spesifieke tydperk.

'n Verklaring van die bates, laste en ekwiteit van 'n vennootskap op 'n
spesifieke tydstip.

'n Opsomming van 'n vennootskap se inkomste en uitgawes vir 'n bepaalde
rekeningkundige tydperk.

'n Gedetailleerde ontleding van die produksiekoste en verkooppryse van 'n
vennootskap.

Wat is die primére doel om 'n kontantbegroting op te stel?

Om die vennootskap se netto wins te bereken.

Om die vennootskap se markaandeel te bepaal.

Om die vennootskap se kontantposisie te voorspel.

Om die vennootskap se werknemerprestasie te evalueer.

Hoe kan Vennootskap MN sy kontantbegroting aanpas om onverwagte
stygings in uitgawes te akkommodeer?

Verhoog lenings by krediteure.

Verminder rekeninge ontvangbaar.

Verminder beleggings in navorsing en ontwikkeling.
Brei produkaanbiedings uit.

Watter van die volgende aksies sal die doeltreffendste wees om Vennootskap
OP se kontantbegroting se akkuraatheid te verbeter?

Die aanstelling van 'n nuwe kantoorbestuurder.
Implementering van gevorderde kontantbestuursagteware.
Vermindering van werknemers se salarisse.

Toenemende bemarkingsuitgawes.

Vennootskap QR se kontantbegroting toon 'n surplus kontant aan die einde van
die kwartaal. Watter strategiese besluit kan die vennootskap neem op grond
van hierdie inligting?

Verminder lenings om rentekoste te verminder.

Verhoog belegging in bemarkingsveldtogte.

Verminder ontvangbare rekeninge se invorderingspogings.
Verhoog winsbetalings aan vennote.
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19. Vennootskap ST wil sy kontantbegroting se akkuraatheid verbeter deur die tyd
wat dit neem om debiteure in te vorder, te verminder. Watter aksies kan dit
neem?

Implementeer ‘n strenger kredietbeleid.
Verhoog betalingsvoorwaardes vir verskaffers.
Verminder die grootte van die verkoopspan.
Verminder advertensie-uitgawes.

TRANSAKSIES WAT VERBAND HOU MET VENNOOTSKAPPE

20. Vennoot U neem 'n persoonlike lening van R100 000 by sy bank uit om
Vennootskap UV te begin. Vennoot V dra sy motor by en albei vriende is dit
eens dat die waarde van die motorvoertuig R100 000 is. Wat is die effek op die
rekeningkundige vergelyking?

O w>

B = E ¥ L
A +100 000
+100 000 o +100 000
B | +100 000 +100 000
+100 000 +100 000
c [ +100000 +100 000
+100 000 +100 000 +100 000
D +100 000
(100 000) r100 0 (100 000)

21. Watter van die volgende scenario's sal daartoe lei dat 'n vennoot se
kapitaalrekening afneem?

A ‘n Vennoot neem 'n lening uit die vennootskap.

B  Die vennootskap verdeel winste aan vennote.

C ‘nVennoot verminder sy belegging in die vennootskap.

D  ‘n Vennoot dra addisionele kontant by tot die vennootskap.

22. Vennoot W dra intellektuele eiendom by tot 'n vennootskap. Wat is die
potensiéle impak van Vennoot W se bydrae?

A  Dit verminder die vennootskap se waarde as gevolg van die ontasbare aard
daarvan.

Dit het geen impak op die vennootskap se finansié€le posisie nie.

Dit verhoog die vennootskap se laste.

Dit verhoog die vennootskap se waarde, maar kan eiendomsreg bemoeilik.

o0Ow
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Winsverdeling in Vennootskap XY is uitsluitlik gebaseer op senioriteit binne die
vennootskap. Evalueer die billikheid van hierdie winsverdelingsmetode.

Dit is regverdig, aangesien dit lojaliteit en toewyding binne die vennootskap
beloon.

Dit is onbillik, aangesien dit moontlik nie die werklike kapitaalbydraes van elke
vennoot weerspieél nie.

Dit is regverdig, aangesien dit langtermynstabiliteit binne die vennootskap
aanmoedig.

Dit is onbillik, aangesien dit nie faktore soos die saldo's van die lopende
rekening van vennote of hul werkladings in ag neem nie.

Vennoot Z se kapitaalrekening het 'n saldo van R1 680 000 op

28 Februarie 2023, die laaste dag van die finansiéle jaar. Sy het haar
kapitaalbydrae met R200 000 op 1 September 2022 verhoog. Dit is behoorlik
geboekstaaf. Op 28 Februarie 2023, die laaste dag van die finansiéle jaar, is
haar Lopende rekening gekrediteer met 'n bedrag van R189 600 vir rente op
kapitaal. Hierdie bedrag is deur die rekenmeester bereken. Vennoot Z is nie
seker watter rentekoers hy gebruik het nie.

Bereken die rentekoers wat hy gebruik het. (Rond af indien nodig)

1%
12%
13%
14%

Die volgende inligting is geneem uit die rekords van Vennootskap AA op
28 Februarie 2023, die laaste dag van die finansiéle jaar:

AB AC
Salarisse 480 000 | 450 000
Bonusse 32 000 0
Rente op kapitaal 180 000 | 130 000
Onttrekkings 620 000 | 560 000
Lopende rekeninge (1 Maart 2022) | 32 000 debiet 58 000

Netto wins vir die jaar beloop R720 000 en winste word gelykop gedeel.

Bereken die saldo's van die lopende rekeninge van die vennote op
1 Maart 2023.

Vennoot AB Vennoot AC
172 000 debiet 190 000 krediet
172 000 debiet 306 000 krediet
236 000 debiet 306 000 krediet
236 000 debiet 198 000 krediet
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26. Vennootskap BB het die volgende leningstaat op 28 Februarie 2023 ontvang:

Saldo op 1 Maart 2022 R710 500
Rente gekapitaliseer R78 200
Betalings ontvang gedurende die jaar R178 900
Saldo op 28 Februarie 2023 R?

Die vennote beplan om 25% van die leningsaldo oor die volgende boekjaar te
betaal. Wat is die korrekte manier om die lening op 28 Februarie 2023 op die
Balansstaat aan te dui?

A R457 350 sal aangedui word onder nie-bedryfslaste en R152 450 onder
bedryfslaste.

B  R609 800 sal onder nie-bedryfslaste aangedui word.

C R710 500 sal aangedui word onder nie-bedryfslaste en R177 625 onder
bedryfslaste.

D R609 800 sal aangedui word onder nie-bedryfslaste en R152 450 onder
bedryfslaste.

27. Watter finansiéle verhouding dui op 'n vennootskap se vermoé om sy
korttermynverpligtinge met sy mees likiede bates te dek?

A Skuld-tot-ekwiteitsverhouding.
B  Bedryfskapitaalverhouding.
C  Opbrengs op belegging.
D  Bruto winsmarge.
Die volgende inligting is geneem uit die rekords van Vennootskap CC.
Beantwoord vrae 28 tot 30.
2023 2022
Verkope 8 451 000 6 675 000
Koste van verkope 3 380 400 3 003 750
Bruto wins vir die jaar 5070 600 3671 250
Netto wins vir die jaar 1478 925 867 750
Bedryfsbates 1 394 500 1641 200
Debiteurekontrole 458 500 356 500
Voorraad 579 500 876 500
Kontant 356 500 408 200
Bedryfslaste 697 250 1025 750
Vennote-ekwiteit 5440 525 4 857 300
28. Die bruto winspersentasie op verkope vir die tydperk 2022-2023 het
A  afgeneem.
B  toegeneem.
C  konstant gebly.
D Ditis onmoontlik om te sé, aangesien ons nie genoeg inligting het om 'n

berekening te doen nie.
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29. Bereken die vuurproefverhouding op 28 Februarie 2023.

A 2,001
B 1,60:1
C 0,741
D 1171

30. Bereken die persentasie opbrengs op gemiddelde vennote-ekwiteit op
28 Februarie 2023.

A 27,18%
B 28,72%
C 35,73%
D 98,48%
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AARP BEGINSELS

Watter van die volgende stellings geld ten opsigte van algemeen aanvaarde
rekeningkundige praktyk (AARP)?

AARP is 'n stel riglyne vir finansiéle verslagdoening.

AARP is slegs van toepassing op beursgenoteerde maatskappye.
AARP is nie belangrik vir klein ondernemings nie.

AARP is 'n stel reéls wat alle besighede moet volg.

Watter van die volgende is die belangrikste rede om AARP te volg?

Om boetes vir nie-nakoming te vermy.

Om te verseker dat finansiéle state akkuraat en betroubaar is.

Om konsekwentheid in alle bedrywe te handhaaf.

Om finansiéle state makliker verstaanbaar vir nie-rekenmeesters te maak.

Watter van die volgende is 'n voorbeeld van 'n situasie waar 'n maatskappy dalk van
AARP moet afwyk?

Die maatskappy steek finansiéle inligting vir SAID weg.

Die maatskappy werk in 'n bedryf waar AARP nie van toepassing is nie.

Die maatskappy staar 'n unieke situasie in die gesig wat nie deur AARP aangespreek
word nie.

Die bestuur van die onderneming stem nie saam met die beginsels van AARP nie.

'n Besigheid het 'n nuwe afleweringsvoertuig vir R300 000 gekoop. Watter AARP-
beginsel vereis dat die koste van die vragmotor teen R300 000 aangeteken word?

Dubbelinskrywingsbeginsel
Historiese koste beginsel
Paringsbeginsel
Omsigtigheidsbeginsel

'n Besigheid het 'n debiteurelys van R10 000 aan die einde van die jaar. Watter
AARP-beginsel vereis dat die onderneming 'n voorsiening vir oninbare skuld skep en
aanteken op grond van die waarskynlikheid dat kliénte nie hul rekeninge sal betaal
nie?

Dubbelinskrywingsbeginsel
Historiese koste beginsel
Paringsbeginsel
Omsigtigheidsbeginsel
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REKONSILIASIES

Watter faktore kan verskille tussen krediteure se rekeningstate en die besigheid se
rekords veroorsaak?

Foutiewe boekstawing van transaksies, tydsberekeningsverskille en bankfoute.
Veranderinge in rentekoerse, fluktuasies in wisselkoerse en inflasie.
Veranderinge in die kredietgradering van die onderneming, veranderings in die
kredietvoorwaardes van die skuldeiser en ‘n ekonomiese afswaai.
Veranderinge in die bestuur van die onderneming, bedrog van werknemers en
veranderinge in die eienaarskap van die onderneming.

Hoe kan 'n besigheid verseker dat sy krediteurerekonsiliasies akkuraat en betroubaar
is?

Dit kan slegs gedoen word as 'n onderneming rekeningkundige sagteware gebruik
wat die krediteur se state outomaties rekonsilieer.

Deur die besonderhede op die krediteur se state direk met die krediteure te
verifieer.

Deur interne kontroles te gebruik soos die verdeling van pligte en gereelde oudits.
Deur sy rekeninge stiptelik te betaal en geskille met krediteure te vermy.

Watter van die volgende sal nie by 'n debiteurerekonsiliasie ingesluit word nie?

Fakture wat aan debiteure uitgereik is.
Betalings ontvang van debiteure.
Uitstaande skuld van krediteure.
Rente gehef op agterstallige skuld.

As die openingsaldo van 'n debiteur se rekening R5 000 was, die eindsaldo R7 000 en
die totale betalings gedurende die maand ontvang R4 000 was, hoeveel is die totale
bedrag van verkope wat gedurende die maand aan die debiteur gemaak is?

R6 000
R8 000
R10 000
R12 000
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'n Debiteur skuld R2 000 teen 'n rentekoers van 24% per jaar en die faktuur is 60 dae
laat. Hoeveel rente is aan die einde van die 60 dae verskuldig?

2000 x 22 x 242000 x 22 x 2
100 12 100 12

"= X =+2000 X = X =

2000 X — X —
100 © 1 100 12

2000 x 22 x 142040 x 22 x X
100 12 100 12

2000 x o x 2
* 100 * 12

VASTE BATES, WAARDEVERMINDERING EN BATEVERKOPE

Wat is die doel van waardevermindering?

Om die koste van 'n bate oor sy lewensduur te allokeer.
Om die waarde van 'n bate tot nul te verminder.

Om die billike markwaarde van 'n bate aan te teken.
Om die waarde van 'n bate mettertyd te verhoog.

'n Besigheid het 'n masjien vir R150 000 gekoop met 'n geskatte lewensduur van 8
jaar en geen reswaarde nie. Met behulp van die reguitlynmetode, wat is die
jaarlikse waardeverminderingskoste?

R18 000
R15 000
R18 750
R12 750

'n Besigheid het 'n masjien vir R100 000 gekoop met 'n lewensduur van 10 jaar en
geen reswaarde nie. Met behulp van die reguitlynmetode vir depresiasie, wat is die
drawaarde van die masjien na 4 jaar?

R50 000
R60 000
R70 000
R80 000
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'n Besigheid het 'n masjien vir R100 000 gekoop met 'n lewensduur van 5 jaar en
geen reswaarde nie. Die masjien word jaarliks met R20 000 gedepresieer. Weens
ekonomiese beperkings het die bestuur besluit om die masjien vir 'n 6de jaar te
gebruik. Die drawaarde soos aangedui op die balansstaat aan die einde van jaar 5
sal wees.

R20 000
R19 999
R10 000
R1

'n Maatskappy het 'n masjien vir R150 000 gekoop. Waardevermindering word
bereken teen 'n koers van 20% per jaar op drawaarde. Wat sal die boekwaarde van
die masjien aan die einde van die derde jaar wees?

R105 000
R120 000
R96 000
R76 800

VENNOOTSKAPPE

Hoe sal jy Vennoot A opneem wat R100 000 in 'n vennootskap belé?

Rekening gedebiteer Rekening gekrediteer
Bank Kapitaal - Vennoot A
Kapitaal - Vennoot A Bank
Bank Kapitaal
Kapitaal Bank

Hoe word die waarde van die eiendom in die vennootskap se boeke aangeteken
indien 'n vennoot eiendom tot 'n vennootskap bydra?

Op die vennoot se kostebasis.

Teen die billike markwaarde.

Teen 'n waarde wat deur die vennootskapsooreenkoms bepaal word.
Die eiendom word nie op die vennootskap se boeke aangeteken nie.

Watter van die volgende is 'n voordeel van 'n vennootskap bo 'n eenmansaak?
Beperkte aanspreeklikheid.
Groter bestuursbeheer.

Groter toegang tot kapitaal.
Beperkte lewe.
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'n Vennootskap het drie vennote, X, Y en Z, met persentasie-aandele van

onderskeidelik 40%, 30% en 30%. Die vennootskap se inkomste vir die jaar is

R500 000. Watter vennoot het die grootste winsaandeel?

Vennoot X
Vennoot Y
Vennoot Z

VennootYenZ

'n Vennootskap het drie vennote, X, Y en Z, en hul kapitaalbydraes is onderskeidelik
R180 000, R270 000 en R450 000. Wat is die persentasie eienaarskap van elke

vennoot?
Vennoot X | VennootY | VennootZ
18 27 45
2 3 5
20 30 50
1.8 2.7 4,5

'n Vennootskap het totale bates van R500 000, totale laste van R200 000, en vier
vennote. Hoeveel ekwiteit moet elke vennoot bydra om 'n 25%
eienaarskapsaandeel van die vennootskap te behou?

R25 000
R50 000
R75 000
R100 000

Watter van die volgende sal die doeltreffendste manier wees om 'n vennootskap se
ekwiteit te verhoog?

Leen geld om in nuwe toerusting te belé.
Gebruik nuwe tegnologie.

Verhoog wins.

Betaal bestaande skuld af.
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Beide Vennoot A en Vennoot B kry 'n maandelikse toelaag van R10 000 as salaris uit
die vennootskap. Vennoot A het sy volle salaris vir die jaar geneem en Vennoot B
het sy salaris vir 9 maande van die jaar geneem. Wat sal die effek op die betrokke
rekeninge in die Algemene Grootboek wees?

Salaris A Salaris B
| 120 000 | 120 000
Onttrekkings A Onttrekkings B
| 120 000 | 90 000
Salaris A Salaris B
120 000 | 120 000 |
Onttrekkings A Onttrekkings B
120 000 | 90 000 |
Salaris A Salaris B
120 000 | 120 000 |
Onttrek‘kings A OnttreTkings B
Salaris A Salaris B
| 120 000 ] 120 000
Onttrekkings A Onttrekkings B
120 000 | 90 000 |

Waarom verdien vennote rente op hul kapitaal?

Om hulle te vergoed vir hul belegging.

Om te betaal vir uitgawes aangegaan deur die besigheid.

Om die bedrag belasting wat die onderneming skuld, te verminder.
Om enige verliese wat deur die besigheid gely word, te dek.

Watter van die volgende metodes om winste te versprei, is die billikste in 'n
vennootskap?

'n Gelyke verdeling van winste, ongeag belegging.

'n Verdeling van winste gebaseer op die aantal jare wat vennote saam in besigheid
was.

'n Verdeling van winste gebaseer op die opleidingsvlak van elke vennoot.

'n Verdeling van winste gebaseer op die hoeveelheid kapitaal wat deur elke vennoot
belé is.
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26. Die primére verdeling van winste in 'n vennootskap sluit in

A toelaes vir salarisse aan vennote asook winsdeling.

B  toelaes vir salarisse, rente op kapitaal en bonusse aan vennote asook winsdeling.

C die verdeling van die netto wins van die onderneming op 'n voorafbepaalde wyse
aan die vennote volgens die vennootskapsooreenkoms.

D  toelaes vir salarisse, rente op kapitaal en bonusse aan vennote.

Vennote A en B deel wins in die verhouding 4:3. Vennoot A verdien 'n salaris van
R18 000 per maand en sy het 10 maande se salaris onttrek. Sy verdien ook 10%
per jaar rente op haar kapitaal. Haar primére verdeling beloop R268 000 en die
finale verdeling R172 000. Beantwoord vrae 27 en 28.

27. Hoeveel kapitaal het Vennoot A in die vennootskap belé?

A R216 000
B R268 000
C R520000
D  R880000

28. Bereken die totale verdeling van winste aan vennoot B.

A R201 000
B R129 000
C R440 000
D R330000

29. 'n Vennootskap het vir 3 agtereenvolgende maande, een maand voor die einde van
die finansiéle jaar, 'n advertensie in 'n plaaslike koerant uitgeneem. Watter een van
die volgende is die korrekte aansuiwering wat op die laaste dag van die finansiéle
jaar in die Advertensierekening gemaak moet word?

Debiteer die Advertensierekening met Vooruitbetaalde uitgawes.
Krediteer die Advertensierekening met Vooruitbetaalde uitgawes.
Debiteer die Advertensierekening met Opgelope uitgawes.
Krediteer die Advertensierekening met Opgelope uitgawes.

0O w >

30. 'n Vennootskap het drie vennote, A, B en C. Vennot B het dubbel die hoeveelheid
kapitaal as A bygedra, en C het dubbel die kapitaalbedrag as B bygedra. Aan die
einde van die jaar het die vennootskap 'n verlies gely en R20 000 van die verlies is
aan A verdeel. Watter bedrag moet aan C verdeel word?

A R20000
B R40000
C Re60000
D  R80000
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REKONSILIASIES

1 Watis die doel van 'n krediteurerekonsiliasie?

A Om die akkuraatheid van die rekeningstaat wat vanaf 'n verskaffer ontvang is, te verifieer.

B  Om die kredietwaardigheid van die verskaffer te bepaal.

C Om die bankbalans van die verskaffer na te gaan.

D Om die BTW-bedrag verskuldig aan SAID te bereken.

2 Antelope Traders het 'n rekeningstaat vir R6 500 van Aardvark Bpk. ontvang. Die Krediteure
Grootboek van Antelope Traders het 'n bedrag verskuldig aan Aardvark Bpk. van R6 200
getoon. Nadat die transaksiegeskiedenis nagegaan is, is ontdek dat Aardvark Holdings betaal
is en nie Aardvark Bpk. nie. Wat is die gekorrigeerde saldo van Aardvark Bpk. in die
Krediteure Grootboek van Antelope Traders en watter interne beheermaatreél moet
geimplementeer word om hierdie tipe foute in die toekoms te voorkom?

Gekorrigeerde saldo | Interne beheermaatreél om foute in die toekoms te voorkom

A R6 800 Implementeer 'n stelsel om krediteuretransaksies intyds op te neem

om te voorkom dat foute ophoop.

B RS 900 Implementeer 'n stelsel van dubbelkontrolering van betalings om te

verseker dat dit aan die korrekte krediteur gemaak word.

C Implementeer 'n stelsel om die akkuraatheid van
R6 200 . . .

krediteurerekeninge te verifieer.

D Implementeer 'n stelsel om rekeningstate vanaf krediteure ontvang
R6 500 . . I

meer gereeld met die maatskappy se krediet te rekonsilieer.

3  Hoe moet die besigheid sy rekords aanpas op die laaste dag van die finansiéle jaar indien 'n
besigheid 'n betaling aan 'n krediteur in sy boeke aangeteken het, maar die krediteur nog nie
die betaling ontvang het nie?

A Debiteer die krediteur se rekening en krediteer die bankrekening.

B  Debiteer die bankrekening en krediteer die krediteur se rekening.

C Debiteer die krediteur se rekening en krediteer die opgelope uitgawerekening.

D Debiteer die opgelope uitgawerekening en krediteer die krediteur se rekening.

4  Watter van die volgende stappe moet 'n maatskappy neem om te verseker dat sy

krediteurerekonsiliasiestaat akkuraat is?

A Vergelyk die rekonsiliasie met vorige maande se rekonsiliasies om enige teenstrydighede te
identifiseer.

B  Laat 'n ander werknemer elke maand die rekonsiliasie doen.

Huur 'n derdeparty-ouditeur om die rekonsiliasie uit te voer.

D Gebruik rekeningkundige sagteware wat die rekonsiliasie outomatiseer.

@)
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VASTE BATES

5 Vaste bate vervreemding kan die beste beskryf word as die proses van

die verkryging van 'n nuwe bate.

die wegdoen met 'n bestaande bate.

die aanteken van waardeverminderingskoste.
die waardering van bates teen markprys.

O 0O W >

)]

'n Besigheid verkoop toerusting vir R5 000. Die toerusting is vir R10 000 aangekoop en het
totale opgelope waardevermindering van R6 000. Bereken die wins of verlies wat met die
verkoop van bates gemaak is.

R1 000 wins
R1 000 verlies
R4 000 wins
R4 000 verlies

OO0 w >
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Watter EEN van die volgende beskryf die verlies met die verkoop van bates die beste?

A Die verskil tussen die boekwaarde en die markwaarde van 'n bate ten tyde van bateverkope.

B Die koste van 'n bate minus die opgehoopte waardevermindering van die bate ten tyde van
bateverkope.

C Die totale waardeverminderingskoste wat vir 'n bate oor sy lewensduur aangeteken is.

D Die totale koste van 'n bate, insluitend enige herstelwerk of onderhoudskoste.

8 'n Maatskappy het 'n masjien vir R20 000 gekoop met 'n verwagte lewensduur van 4 jaar en
'n reswaarde van RO. As die maatskappy die verminderde saldometode van
waardevermindering gebruik, wat sal die boekwaarde van die bate aan die einde van die
tweede jaar wees?

A R15000
B R16 000
C R11250
D R10000

KONTANTBEGROTINGS

9 Watis die doel van 'n kontantbegroting?

A Dit stel die onderneming in staat om sy maandelikse verkope en uitgawes na te gaan.

B  Dit help om die besigheid se winste en verliese te bereken.

C Dit stel die onderneming in staat om sy verkoopsinkomste te verhoog en te verseker dat hy
genoeg voorraad voorhande het.

D Dit toon die kontantinvloei en -uitvloei en help om toekomstige kontantbehoeftes te
identifiseer.
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Watter een van die volgende is 'n voorbeeld van 'n item wat nie by 'n kontantbegroting
ingesluit sal word nie?

Betaling van rekeninge betaalbaar.
Kontant aankope van toerusting.
Invordering van rekeninge ontvangbaar.
Waardeverminderingskoste.

Jolly Jumpers se bankrekening toon 'n positiewe saldo van R149 000 op die laaste dag van die
maand. Hul totale kontantontvangste vir die maand was R241 000 en die totale
kontantbetalings R212 000. Hoeveel kontant het hulle op die eerste dag van die maand in die
bank gehad?

R120 000
R29 000
R178 000
R63 000

Beetle Juice begroot vir 'n toename in diverse uitgawes van 10% op 'n maand-tot-maand
basis. Die begrote bedrag vir Maart 2023 was R13 310. Wat was die begrote bedrag vir
Januarie 20237

R10 000
R11 000
R11 979
R12 100

AARP EN IFRS

Bison Bakkery koop 'n stuk toerusting vir R100 000. Watter van die volgende
rekeningkundige beginsels vereis dat die onderneming die toerusting teen sy koopprys
aanteken?

Paringsbeginsel.

Historiese kostebeginsel.
Inkomste-erkenningsbeginsel.
Wesenlikheidsbeginsel.

Kameelkampeerders ontvang R5 000 kontant van 'n kliént vir dienste wat in die toekoms
gelewer sal word. Watter van die volgende rekeningkundige beginsels vereis dat die
maatskappy die inkomste uitstel totdat die dienste gelewer is?

Paringsbeginsel.

Historiese kostebeginsel.
Inkomste-erkenningsbeginsel.
Wesenlikheidsbeginsel.
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15 Watter van die volgende beskryf die wesenlikheidsbeginsel in rekeningkunde die beste?

A Finansiéle state moet die finansiéle posisie en prestasie van die onderneming akkuraat
weerspieél.

B  Finansiéle state moet konsekwent van een periode na die volgende opgestel word.
C Slegs toepaslike en belangrike inligting hoef in die finansiéle state bekend gemaak te word.
D Alle finansiéle transaksies moet in die finansiéle state aangeteken word.

16 Watter van die volgende beskryf die beginsel van omsigtigheid in rekeningkunde die beste?

Bates moet teen hul billike markwaarde aangeteken word.

Laste moet teen hul historiese koste aangeteken word.

Inkomste moet erken word wanneer dit verdien word, ongeag of betaling ontvang is.
Uitgawes moet erken word sodra dit waarskynlik is en winste moet slegs erken word
wanneer dit realiseer.

OO0 w>

VENNOOTSKAPPE: REKENINGKUNDIGE VERGELYKING, ALGEMENE GROOTBOEK,

VERDELING VAN WINSTE, FINALE REKENINGE, FINANSIELE STATE, ANALISE EN
INTERPRETASIE

17 Fox en Wolf begin 'n vennootskap. Watter een van die volgende is nie 'n goeie voorbeeld van
'n kapitaalbydrae tot die vennootskap nie?

A Nie-bedryfsbates.

B  Bedryfsbates.

C Bied dienste aan.

D Rekeninge betaalbaar.

18 A, B en Chet die keuse om R10 000 kontant by te dra, 'n stuk onontwikkelde grond ter
waarde van R15 000, of IT-dienste ter waarde van R20 000. Watter opsie dink jy sal die beste
wees om 'n koffiewinkel oop te maak?

A Kontant bydra, want dit is die maklikste om te waardeer en bied onmiddellike likiditeit vir die
vennootskap.

B Eiendom by te dra, omdat dit moontlik mettertyd in waarde kan vermeerder en 'n
langtermynvoordeel vir die vennootskap kan bied.

C IT-dienste by te dra, omdat dit geen kostes vir die vennootskap tot gevolg het nie en
waardevolle vaardighede of kundigheid tot die vennootskap kan bydra.

D Nie een van bogenoemde nie, aangesien die vennootskap nie een hiervan as bates nodig het
nie.
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As 'n vennootskapsooreenkoms spesifiseer dat winste en verliese volgens kapitaalbydraes
onder vennote verdeel sal word en die vennootskap het R1 400 000 in winste vir die jaar
verdien, hoeveel sal elke vennoot ontvang as Ant dubbel die kapitaal belé het as Bat en Bat

dubbel die kapitaal belé het as Cat?

Ant Bat Cat
800 000 400 000 200 000
466 667 466 667 466 667

1400 000 700 000 350 000
700 000 350000 175 000

Vennoot A dra 'n gebou ter waarde van R500 000 by as deel van sy kapitaalbydrae tot 'n
vennootskap, terwyl Vennoot B kontant ter waarde van R500 000 bydra. Wat is die korrekte
inskrywing?

Vennoot A Vennoot B
Rekening Rekening Rekening Rekening
gedebiteer gekrediteer gedebiteer gekrediteer
Geboue A Kapitaal A Bank B Kapitaal B
Geboue Kapitaal A Bank Kapitaal B
Geboue Kapitaal Bank Kapitaal

Kapitaal A Geboue Kapitaal B Bank

'n Vennootskapsooreenkoms lees as volg:

(i) Kapitaal van vennote op 1 Maart 2022:
Vennoot A R300 000
Vennoot B R500 000

(ii) Vennootskap salarisse per jaar:
Vennoot A R60 000
Vennoot B R40 000

(iii)  Rente op kapitaal teen 6% per jaar.
(iv) Bonus

Vennoot A
Vennoot B

R30 000
R50 000

Beantwoord Vrae 21 - 24.

Hoe sal die salarisse van die vennote die netto wins van die vennootskap beinvlioed?
Dit sal aangeteken word as 'n uitgawe op die Inkomstestaat.

Dit sal aangeteken word as 'n uitgawe in die Wins- en Verliesrekening.

Dit sal aangeteken word as 'n bedryfslas in die Balansstaat.

Dit sal aangeteken word as 'n vermindering van die netto wins wat beskikbaar is vir finale
verdeling.
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22 Vennoot A het 9 maande se salaris geneem. Wat sal die effek hiervan wees?

A Die Salarisrekening sal gedebiteer word met R60 000 en die Onttrekkingsrekening en die
Lopende Rekening: A sal onderskeidelik met R45 000 en R15 000 gekrediteer word.

B  Debiteer Onttrekkings: A met R45 000 en krediteer Bank met R45 000.

C Lopende rekening: A sal met R15 000 verhoog aangesien R60 000 as salaris toegeken word en
R45 000 as 'n onttrekking geneem word.

D Die Bankrekening sal gedebiteer word met R45 000, Onttrekkings sal gekrediteer word met
R60 000 en Lopende Rekening: A sal met R15 000 gedebiteer word.

23 Vennoot A het 'n bykomende kapitaalbydrae van R100 000 gemaak en Vennoot B 'n
bykomende kapitaalbydrae van R150 000 op 1 September 2022. Wat is die totale rente-
uitgawe vir die jaar?

A 52500
B 54250
C 56750
D 55500

24 Terwyl die winsdeling onder die vennote voltooi is, het die rekenmeester besef dat die wins
vir die jaar nie die bepalings van die ooreenkoms dek nie, aangesien die vennootskap nie 'n
groot genoeg netto wins gemaak het nie. Hy het 'n paar voorstelle gemaak:

Voorstel 1:  Volg die vennootskapsooreenkoms en doen alle toekennings volgens die
ooreenkoms.

Voorstel 2: Ken die netto wins toe deur te begin met die volgorde van die vennootskaps-
ooreenkoms totdat die netto wins vir die jaar klaar verdeel is en stop dan.

Voorstel 3: Moenie vanjaar enige wins verdeel nie.

Voorstel 4:  Verander die vennootskapsooreenkoms, bv. rente van 2% in plaas van 6%.

Watter voorstel dink jy is die beste oplossing vir hierdie probleem?

A Voorstel 1
B  Voorstel 2
C Voorstel 3
D Voorstel 4

25 Watter een van die volgende sal nie tot die ontbinding van 'n vennootskap lei nie?

Onderlinge ooreenkoms van alle vennote.

Dood of bankrotskap van 'n vennoot.

Ly 'n verlies vir die finansiéle jaar.

Die oordrag van eienaarsbelang aan 'n nuwe vennoot.

0O >
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Die volgende inligting is geneem uit die balansstaat van ABC Vennootskap vanaf
28 Februarie 2022, die laaste dag van die finansiéle jaar:

Bedryfsbates R150 000
Nie-bedryfsbates R120 000
Bedryfslaste R70 000

Langtermynlaste R100 000
Vennoot se ekwiteit R150 000

Beantwoord Vrae 26 en 27.

26 Bereken die bedryfsverhouding van ABC Vennootskap.

A 21:1
B 07:1
cC 12:1
D 15:1

27 Bereken die skuld-ekwiteitsverhouding vir ABC Vennootskap.

A 07:1
B 15:1
C 16:1
D 06:1

28 Watter van die volgende stellings beskryf die beste waarom die ontleding van finansiéle state

belangrik is vir vennootskappe?

A Dit help die vennote om hul individuele winsdele te bepaal.

B  Dit stel die vennootskap in staat om aan belastingregulasies te voldoen.

C Dit bied 'n manier om die finansiéle prestasie van die vennootskap te monitor.
D Dit help die vennootskap om befondsing van beleggers te bekom.

29 Watis 'n moontlike rede vir 'n vennootskap se dalende winsmarge gebaseer op sy finansiéle

state?

‘n Toename in bedryfsuitgawes.

‘n Afname in die koste van verkoopte goedere.
‘n Toename in inkomste.

Al bogenoemde.
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30 Watter van die volgende finansiéle verhoudings is die nuttigste vir die beoordeling van 'n
vennootskap se likiditeitsposisie?

Bedryfskapitaalverhouding.
Skuld-ekwiteit-verhouding.

Opbrengs op vennootbelangverhouding.
Bruto winsmarge verhouding.
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REKONSILIASIES

Beste Handelaars het 'n bankstaat van ABBA Bank ontvang vir die maand wat op 28
Februarie 2022 geéindig het.

Beantwoord vrae 1, 2 en 3.

Die bankstaat het aangedui dat toestemming aan Safe Insure toegestaan is om 'n
maandelikse betaling vir versekering uit die lopende rekening van Beste Handelaars te
ontvang. Dit staan bekend as 'n:

debietorder.
stoporder.
EFO.

tjek.

Die bankstaat het twee rente-inskrywings aangedui, een debietinskrywing vir R200 en een
kredietinskrywing vir R300. Die korrekte inskrywings wat die rekenmeester in die finansiéle
rekords van Beste Handelaars moet maalk, is:

debiteer rente op lopende rekening met R200 en krediteer rente op oortrokke rekening met
R300.

krediteer rente op lopende rekening met R300 en debiteer rente op oortrokke rekening met
R200.

debiteer of krediteer of rente op lopende rekening 6f rente op oortrekking met die netto
resultaat van R100.

geen inskrywing nie, want daar is 'n fout op die bankstaat, aangesien die bankstaat nie beide
'n debiet- en 'n kredietinskrywing vir rente kan toon nie.

Watter van die volgende prosedures beskryf die rekonsiliasie van kontant die beste?

Die banksaldo op 31 Januarie 2022 in die Algemene Grootboek word met die eindsaldo van
die bankstaat wat ontvang is, vergelyk.

Die banksaldo op 28 Februarie 2022 in die Algemene Grootboek word met die openingsaldo
van die bankstaat wat ontvang is, vergelyk.

Kontantdeposito’s in die KOJ word met die kredietinskrywings op die bankstaat vergelyk om
te verseker dat kontant wat gedeponeer is, ooreenstem.

Kontantdeposito's in die KOJ word vergelyk met die debietinskrywings op die bankstaat om
te verseker dat kontant wat gedeponeer is, ooreenstem.

Wok This Way skuld 'n bedrag van R20 000 aan 'n krediteur. Korting van R400 word
ontvang vir die vroeé vereffening van die rekening.

Beantwoord vrae 4 en 5.

Die effek op die rekeningkundige vergelyking is:

Bates Ekwiteit Laste
-400 -400
+400 +400
+400 -400
-400 +400
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Die EFO-bedrag vir die vereffening van die rekening is:

R20 800
R20 400
R20 000
R19 600

Eggcellent Eats, 'n groothandelaar, verskaf goedere op krediet aan Thai Tanic. 'n Kredietnota
is aan Thai Tanic uitgereik vir die weglating van handelskorting op die laaste faktuur wat aan
hulle gestuur is. Die rekenmeester van Eggcellent Eats het die kredietnota verkeerdelik as 'n
faktuur in die rekening van Thai Tanic aangeteken. Watter inskrywing moet die
rekenmeester van Eggcellent Eats in die rekening van Thai Tanic maak om die fout reg te
stel?

Debiteer die rekening met die bedrag van die kredietnota.
Debiteer die rekening met twee maal die bedrag van die kredietnota.
Krediteer die rekening met die bedrag van die kredietnota.
Krediteer die rekening met twee maal die bedrag van die kredietnota.

Lord of the Fries koop bevrore skyfies van Phat Tato. Lord of the Fries het Phat Tato

R11 400 betaal nadat hulle 5% korting in ag geneem het vir vroeé betaling. Phat Tato het
nie die korting toegestaan nie, aangesien die betaling van Lord of the Fries laat in die
bankrekening van Phat Tato gereflekteer het.

Beantwoord vrae 7 en 8.

Watter van die volgende inskrywings beskryf die regstelling wat Lord of the Fries in hul
hulpgrootboek moet maak?

Krediteer die rekening van Phat Tato in die Krediteure Grootboek.
Krediteer die rekening van Phat Tato in die Debiteure Grootboek.
Debiteer die rekening van Phat Tato in die Krediteure Grootboek.
Debiteer die rekening van Phat Tato in die Debiteure Grootboek.

Wat was die hoeveelheid korting wat deur Lord of the Fries bereken is?

R570
R600
R228
R114

Time to Dye is 'n haarkapper. Anne, die eienaar, het een van haar kliénte, Sally, se rekening
twee keer gedebiteer. Sally het die volle bedrag wat verskuldig is betaal, aangesien sy nie die
fout opgemerk het nie. Die rekenmeester het die fout geidentifiseer. Watter inskrywing
moet Anne maak?

Geen inskrywing moet gemaak word nie, aangesien Sally nie die fout opgetel het nie.
Debiteer Sally se rekening met die bedrag verkeerdelik gedebiteer.

Krediteer Sally se rekening met die bedrag verkeerdelik gedebiteer.

Krediteer Sally se rekening met twee maal die bedrag verkeerdelik gedebiteer.
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VASTE BATES, WAARDEVERMINDERING EN BATEVERWYDERING

Badger Transport het 'n tweedehandse voertuig op krediet gekoop vir
afleweringsdoeleindes. Die koopprys was R600 000. Die voertuig is oorgeverf in die kleure
van Badger Transport. Dit het R190 000 beloop en is kontant betaal. Ingesluit in die R190 000
was R45 000 vir 'n groot diens van die voertuig, asook die vervanging van die remme.
Lisensiegelde het R3 000 vir die jaar beloop en 'n EFO is vir hierdie bedrag gemaak.

Wat sou die NETTO EFFEK op die rekeningkundige vergelyking wees?

Bates Ekwiteit Laste
-552 000 +48 000 -600 000
-407 000 +193 000 -600 000
+552 000 -48 000 +600 000
+407 000 -193 000 +600 000

Die volgende saldo's is 'n uittreksel uit die rekords van Cool Features op 1 Maart 2021:

Voertuie R1 350 000
Opgehoopte waardevermindering op voertuie R270 000

Addisionele inligting:
(i) Waardevermindering word bereken teen 20% per jaar op kosprys.
(ii) 'n Nuwe voertuig is op 31 Oktober 2021 op krediet aangekoop vir R450 000.

Beantwoord vrae 11 en 12.
Bereken die waardevermindering vir die jaar wat op 28 Februarie 2022 eindig.

R360 000
R300 000
R270 000
R210 000

Op 28 Februarie 2022 het Cool Features twee voertuie gehad volgens die bateregister. Op
watter datum is die eerste voertuig gekoop?

1 Maart 2020
1 September 2020
1 Maart 2021
1 September 2021

Toerusting bestaan uit 5 identiese masjiene. Die balansstaat dui aan dat die totale koste
van die toerusting R580 800 is. Die ouditeur stem nie met hierdie syfer saam nie,
aangesien die laaste eenheid wat aangekoop is (eenheid 5), nie in die finansiéle rekords
aangeteken is nie. Hierdie eenheid is op krediet aangekoop vir R5 000 meer as eenhede 3
en 4. Hierdie twee eenhede is gekoop teen 'n prys 20% hoér as die oorspronklike koopprys
van eenhede 1 en 2.

Beantwoord vrae 13 en 14.
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Wat was die oorspronklike koopprys van eenhede 1 en 2 per eenheid?

R145 200
R132 000
R116 000
R116 160

Bereken die korrekte bedrag wat in die balansstaat ingesluit moet word.

R731 000
R585 800
R575 800
R744 200

Waardevermindering op toerusting word volgens die verminderende saldometode in
berekening gebring. Die volgende saldo's is van Wagging Tail Suppliers geneem.

2021 2020
Voertuie teen koste 960 000 800 000
Opgehoopte waardevermindering op voertuie 488 320 390 400

Die nuwe voertuig is ses maande na die begin van die boekjaar aangekoop.
Beantwoord vrae 15, 16 en 17.
Bereken die waardeverminderingsbedrag vir die jaar.

R97 920

R160 000
R471 680
R409 600

Bereken die verskil in die drawaarde van voertuie tussen die einde van die 2020- en die
einde van die 2021-boekjaar.

R160 000
R97 900
R62 080
R409 600

Teen watter koers word waardevermindering bereken?

10%
15%
20%
25%
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18. Die rekenmeester van Pow Chow het die volgende maatreéls met betrekking tot bates

ingestel:

(i) Verkrygings en verkoop van bates moet behoorlik deur minstens twee van die
drie vennote gemagtig word.

(ii) Alle bates in die bateregister moet op die laaste dag van die boekjaar fisies
geinspekteer word om die bestaan daarvan te verifieer.

(iii) Nie-bedryfsbates moet geregistreer word in die naam van een of meer van die
vennote van die vennootskap.

(iv) Waardevermindering teen drawaarde moet aangeteken word op 6f die datum
van bateverkope, 6f op finansiéle jaareinde in die rekords van die vennote.

(v) Waardevermindering word jaarliks bereken deur 6f die kosprys 6f die drawaarde

van bates te gebruik, afhangende van watter een die kleinste uitwerking op
winste vir daardie jaar sal lewer.

Watter van hierdie is behoorlike interne beheermaatreéls?

(i) en (ii)
(i), (ii) en (iv)
(ii), (iii) en (iv)

(iii), (iv) en (v)

OO W >

19. Verouderde toerusting (kosprys R140 000) en opgelope waardevermindering van R137 000
op 1 Julie 2021 is teen drawaarde op 31 Maart 2022 verkoop. Waardevermindering word
bereken teen 20% per jaar op kosprys. Bereken die wins met bateverkope.

A RO

B R1

C R3 000
D R21 000

VENNOOTSKAPPE: ALGEMENE GROOTBOEKREKENINGE, REKENINGKUNDIGE VERGELYKING,

VERDELING VAN WINSTE EN FINANSIELE STATE

20. Die volgende punte beskryf voordele of nadele van 'n vennootskap as vorm van eienaarskap:

(i) 'nVennoot kan die vermoé om geld te leen om die groei van die onderneming te
finansier, verbeter.

(i) 'n Vennoot deel die finansiéle las vir bedryfsuitgawes en kapitaaluitgawes wat nodig
is om die onderneming te bestuur.

(iii) 'n Vennootskap sal geen inkomstebelasting betaal nie, aangesien die
inkomstebelastinglas aan die vennote oorgedra word.

(iv) 'n Vennoot kan uitgesluit word van winsdeling.

(v) 'nStilswyende vennoot sal beheer oor die besigheid neem, maar belangrike besluite
sal gesamentlik geneem word.

Watter van hierdie word beskou as voordele van 'n vennootskap?

(i), (ii) en (iii)

(ii), (iii) en (iv)
(iii), (v)

(i), (iii) en (iv)

OO0 m@>
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23.

Watter een van die volgende sal in die vennote se kapitaalrekeninge ingesluit word?

Salarisse betaal aan vennote volgens die vennootskapsooreenkoms.
Rente op kapitaal soos bereken op die openingsaldo's van kapitaal.
'n Toename in die kapitaalbydrae van 'n vennoot.

Die totale onttrekkings van kontant of goedere van 'n vennoot.

Die lopende rekening van vennoot A toon 'n debietsaldo op jaareinde. Dit beteken dat:

die vennoot meer kontant onttrek het uit die vennootskap in die huidige jaar as kontant
verkry uit die vennootskap in die huidige en vorige jare.

die onttrekkings van vennoot A minder was in die huidige boekjaar as die onttrekkings van
vennoot A in die vorige boekjaar.

vennoot A sy kapitaalbydrae in die huidige boekjaar verhoog het en dat aanpassings aan die
vorige jare se rente op kapitaal gemaak is.

die vennoot in sy private hoedanigheid verantwoordelik is vir die insolvensie van die
vennootskap en dat hy slegs in die skuld van die vennootskap sal deel.

Watter van die volgende moet vervul word voordat 'n besigheid as 'n vennootskap erken kan
word?

Die ooreenkoms om sake te doen, moet skriftelik wees.

Die onderneming moet by CIPRA en die SAID geregistreer wees.

Die eienaars moet mede-eienaars van die besigheid wees en alle eienaars het 'n regseis op
ander eienaars se bates.

Die onderneming moet deur meer as een natuurlike persoon besit word.

Watter een van die volgende sal geklassifiseer word as 'n bedryfslas op die balansstaat van 'n
vennootskap?

Die lopende rekening van 'n vennoot as dit 'n debietsaldo het.
Die lopende rekening as die bankstaat 'n kredietsaldo toon.
Die korttermyn gedeelte van 'n verbandlening.

Inkomste ontvangbaar op die laaste dag van die finansiéle jaar.

Vennoot A en Vennoot B ontvang albei jaarlikse toelae as salaris van die vennootskap.
Vennoot A het die volle salaris vir die jaar geneem. Vennoot B het slegs 10 maande se salaris
vir die jaar geneem. Die verskil in die boekstawing hiervan sou as volg wees:

Salaris A sal gedebiteer word met die volle bedrag toegeken en Onttrekkings A sal
gedebiteer word met die volle bedrag wat as salarisse getrek word. Salaris B sal gedebiteer
word met die volle bedrag toegeken en Onttrekkings B sal gedebiteer word met die waarde
van 10 maande se salaris.

Salaris A sal gekrediteer word met die volle bedrag toegeken en Onttrekkings A sal
gekrediteer word met die volle bedrag wat as salarisse getrek word. Salaris B sal gekrediteer
word met die volle bedrag toegeken en Onttrekkings B sal gekrediteer word met die waarde
van 10 maande se salaris.

Salaris A sal gedebiteer word met die volle bedrag toegeken en geen inskrywing sal in die
Onttrekkings A gemaak word nie.

Salaris A sal gekrediteer word met die volle bedrag toegeken en geen inskrywing sal in die
Onttrekkings A gemaak word nie.
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Die volgende inligting is 'n uittreksel uit die rekeningkundige rekords van BelMar Traders,
'n vennootskap.

Bella Marna
Primére verdeling 268 000 372 000
Finale verdeling 172 000 ?

Beantwoord vrae 26 en 27.

Vennoot Bella verdien 'n salaris van R18 000 per maand. Sy het 10 maande se salaris onttrek.
Sy ontvang ook 10% per jaar rente op kapitaal. Hoeveel kapitaal het Bella in die vennootskap
belé?

R520 000
R880 000
R216 000
R268 000

BelMar Handelaars verdeel winste in 'n verhouding van 4:3. Bereken die bedrag wat aan
Marna toegeken is as finale verdeling.

R129 000 wins
R440 000 wins
R330 000 wins
R42 000 verlies

Up and Away Transport verhuur sedert 1 September 2020 een van sy stoorfasiliteite aan
Fearless Flight. Op 30 Junie 2021, die laaste dag van die finansiéle jaar, het die Huur
Inkomsterekening in die Algemene Grootboek van Up and Away Transport 'n saldo van
R372 375 gehad. Volgens die ooreenkoms sal huur na 6 maande met 5% verhoog word. Die
huur vir Julie 2020 is op 25 Junie 2020 ontvang en aangeteken.

Beantwoord vrae 28 en 29.

Bereken die korrekte aansuiwering wat aan die Huur Inkomsterekening gemaak moet word
vir die jaar wat op 30 Junie 2021 eindig.

Debiteer die Huur Inkomsterekening met vooruitontvange inkomste, R34 755.
Krediteer die Huur Inkomsterekening met vooruitontvange inkomste, R34 755.
Debiteer die Huur Inkomsterekening met inkomste ontvangbaar, R338 522.
Krediteer die Huur Inkomsterekening met inkomste ontvangbaar, R338 522.

Watter rekeningkundige beginsel is van toepassing op die aanpassing van die huur wat
ontvang is?

Paringsbeginsel
Wesenlikheidsbeginsel
Monetére beginsel
Omsigtigheidsbeginsel
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Die vennote se ekwiteit van 'n vennootskap bestaan uit die volgende:

Die kredietsaldo van Kapitaal A plus die kredietsaldo van Kapitaal B plus die kredietsaldo van
Lopende rekening A of minus die debietsaldo van Lopende Rekening A plus die kredietsaldo
van Lopende rekening B of minus die debietsaldo van Lopende Rekening B.

Die kredietsaldo van Kapitaal A plus die kredietsaldo van Kapitaal B plus die debietsaldo van
Lopende rekening A of minus die kredietsaldo van Lopende Rekening A plus die debietsaldo
van Lopende rekening B of minus die kredietsaldo van Lopende Rekening B.

Die debietsaldo van Kapitaal A plus die debietsaldo van Kapitaal B plus die kredietsaldo van
Lopende rekening A of minus die debietsaldo van Lopende Rekening A plus die kredietsaldo
van Lopende rekening B of minus die debietsaldo van Lopende Rekening B.

Voeg die totale bates van die vennootskap by die totale laste van die vennootskap om die
totale ekwiteit van die vennootskap te verkry.



REKENINGKUNDE OLIMPIADE 2022 — GR 11 — RONDTE 2

o0 W >

o0 W >

o0 W >

Bladsy 1

VERSOENINGS/REKONSILIASIES

'n Krediteure-rekonsiliasiestaat word gedoen deur te begin met die:

openingsaldo van die rekeningstaat wat van die krediteur ontvang is.
eindsaldo van die rekeningstaat wat van die krediteur ontvang is.
eindsaldo van die Krediteurekontrolerekening in die Algemene Grootboek.
eindsaldo van die Krediteure Rekening in die Krediteure Grootboek.

Die bankstaat wat ontvang is vir die maand wat op 30 April geéindig het, bevat 'n debietorder ten
gunste van Eagle Versekeraars vir R1 250.00. Watter een van die volgende dui op die korrekte
boekstawing hiervan deur die rekenmeester?

Die rekenmeester moet geen inskrywing in die rekeningkundige rekords maak nie, aangesien die
transaksie reeds weerspieél word in die bankstaat wat ontvang is.

Die inskrywing moet in die KBJ aangeteken word deur 'n inskrywing in die Bankkolom sowel as in
die Geldkolom van die Diverse-rekeninge vir versekering te maak.

Die inskrywing moet in die Algemene Joernaal aangeteken word waar Versekering gedebiteer sal
word en Rekeninge Betaalbaar gekrediteer moet word.

Die rekenmeester moet die bank kontak omdat sy nie seker is of hierdie transaksie op die
bankstaat weerspieél moet word of nie.

'n EFO van R10 925 is op 30 Junie 2022 betyds aan 'n krediteur gemaak. Die rekenmeester het
nie die transaksie in die rekeningkundige rekords van die onderneming aangeteken nie. Die
krediteur laat korting van 5% op vroeé betalings toe. Die korrekte inskrywing op die Balansstaat
gedateer 30 Junie 2022 sal wees:

vermeerder Bank met R10 925 en verminder Krediteure met R10 925.
verminder Bank met R10 925 en verminder Krediteure met R10 925.
vermeerder Bank met R11 500 en verminder Krediteure met R11 500.
verminder Bank met R10 925 en verminder Krediteure met R11 500.

'n Kredietnota wat van 'n verskaffer ontvang is vir voorraad wat teruggestuur is, is uit die
betrokke joernaal weggelaat. Dit sal 'n uitwerking hé op die:

saldo van die Handelsvoorraadrekening sowel as die saldo van die Krediteurekontrolerekening in
die Algemene Grootboek.

saldo's van die Handelsvoorraadrekening en die Debiteurekontrolerekening in die Algemene
Joernaal.

saldo van die Krediteurekontrolerekening in die Algemene Grootboek sowel as die lys van
krediteure volgens die Krediteure Grootboek.

saldo van die Handelsvoorraadrekening sowel as die saldo van die Krediteure Kontrolerekeninge
in die Algemene Grootboek, sowel as die lys van krediteure volgens die Krediteure Grootboek.

NIE-BEDRYFSBATES
By die berekening van waardevermindering met behulp van die verminderde saldometode:

word ‘n konstante persentasie vermenigvuldig met 'n dalende boekwaarde.

word ‘n dalende persentasie vermenigvuldig met 'n konstante boekwaarde.

word ‘n konstante persentasie vermenigvuldig met die vorige jare se waardevermindering.
word ‘n veranderlike persentasie vermenigvuldig met die vorige jare se waardevermindering.
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Die Grond- en Gebouerekening sal al die volgende koste insluit, behalwe:

die koste om die eiendom met water, riool en elektrisiteit te bedien.

die boukoste van 'n omheining.

die kommissie wat aan die eiendomsagente betaal is.

die koste om die bestaande geboue te sloop voordat 'n nuwe gebou opgerig kan word.

Die boekwaarde van nie-bedryfsbates is gelyk aan die:

billike waarde van die bates minus die historiese koste.

bate se koste minus opgehoopte waardevermindering.

vervangingskoste van die bates.

historiese koste van die bates minus die huidige jaar se waardevermindering.

Toerusting wat R144 000 gekos en met opgehoopte waardevermindering van R120000, word vir
R34 000 kontant verkoop. Die verkoop van die toerusting sal lei tot 'n:

wins van R24 000.
verlies van R24 000.
wins van R10 000.
verlies van R10 000.

Toerusting met 'n kosprys van R450 000 het 'n geskatte lewensduur van vier jaar.
Waardevermindering word met die reguitlynmetode bereken. Aan die einde van die vierde jaar
besluit die bestuur om die toerusting vir nog 'n jaar te gebruik. Hoeveel is die
waardevermindering wat vir die VIERDE jaar aangeteken moet word?

R90 000
R112 500
R89 999
R112 499

B&D Vennote het twee-en-'n-half jaar gelede R80 000 vir 'n voertuig betaal. Opgehoopte
waardevermindering op hierdie voertuig vir die twee-en-'n-half jaar is R50 000. Die voertuig is
ingeruil op 'n nuwe voertuig en hierdie transaksie het 'n verlies met bateverkope van R5 000 tot
gevolg gehad. Die ontbrekende inskrywing in die bateverkoperekening is:

krediteer Bateverkope met Krediteurekontrole R25 000.
krediteer Bateverkope met Krediteurekontrole R35 000.
debiteer Bateverkope met Debiteurekontrole R25 000.
debiteer Bateverkope met Debiteurekontrole R35 000.

VENNOOTSKAPPE

Die volgende is transaksies wat verband hou met 'n vennootskap:

(i) Bykomende kapitaal belé deur een of meer van die vennote.

(ii) 'n Vermindering van kapitaal deur een of meer van die vennote.
(iii) Die wins of verlies vir die huidige finansiéle periode.

(iv) Kontant onttrekkings deur een of meer van die vennote.

(v) Totale kontantontvangstes en -betalings vir die jaar soos aangeteken in die joernale.
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Watter kombinasie sal nie 'n verandering in die kapitaal van die vennootskap veroorsaak nie?

(i) en (ii)

(ii) en (iv)

(i) en (v)
(iii), (iv) en (v)

Alex, Dana en Taylor het as vennote begin handel dryf. Hul kapitaalbydraes was onderskeidelik
R200 000, R200 000 en R100 000. Die vennootskapsooreenkoms is mondelings aangegaan. Aan
die einde van die eerste jaar het die onderneming 'n wins van R420 000 gemaak. Hoe moet die
wins onder Alex, Dana en Taylor verdeel word?

Elkeen van hulle moet 'n gelyke deel van die R420 000 ontvang.

Aangesien daar geen skriftelike ooreenkoms is nie, kan nie een van hulle in die wins deel nie.
Die wins moet in dieselfde verhouding as hul kapitaalbydraes verdeel word.

Die wins moet deur die vennootskap behou word, 'n skriftelike ooreenkoms moet onderteken
word waarna die wins onder die vennote verdeel moet word.

Vennote A, B en C het geen vennootskapsooreenkoms nie. Vennote A, B en C is geregtig op:

'n jaarlikse salaris.
rente op kapitaal.
kommissie.

'n aandeel in die winste.

Vennootskap DEF word insolvent verklaar. Die vennootskap het R60 000 se bates en totale laste
van R180 000. Watter een van die volgende beskryf die effek van die ontbinding van die
vennootskap die beste?

Daar is geen rede vir die vennootskap om ontbind te word nie, en daarom sal die besigheid
voortgaan.

Die vennote sal waarskynlik 'n nuwe onderneming begin.

Die vennote sal persoonlik aanspreeklik wees vir die skuld van die vennootskap.

Die vennote sal kwytgeskeld word van enige verpligting om die skuld van die vennootskap te
betaal.

Wat is die huidige inkomstebelastingkoers vir vennootskappe?

BTW van 15% is betaalbaar op alle betaalbare items.

28% inkomstebelasting op die netto wins van die vennootskap.

28% inkomstebelasting op die omset van die vennootskap.

0% aangesien die vennote inkomstebelasting op hul winsaandeel sal betaal.

Vennote A en B is geregtig op 10% rente op kapitaal volgens hulle ooreenkoms. Albei vennote se
kapitaalrekeninge toon 'n saldo van R500 000. Die rente op kapitaal sal:

voorsien word uit die winste van die huidige jaar.

voorsien word uit die opgehoopte winste uit vorige boekjare.

as uitgawe in die Inkomstestaat van die vennootskap getoon word.
gekapitaliseer word teen die individuele kapitaalrekeninge van die vennote.
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Inskrywings vir vennote se salarisse, onttrekkings, rente op kapitaal- en winsdele word
aangeteken in die:

kapitaalrekeninge van vennote.

lopende rekeninge van vennote.

relevante uitgawerekeninge van vennote.
Wins- en verliesrekening van die vennootskap.

A en B is gelyke winsdelingsvennote in Vennootskap AB. A se kapitaal is R100 000 en B se
kapitaal is R60 000. Rente is betaalbaar teen 6% per jaar en B is verder geregtig op 'n jaarlikse
salaris van R36 000. Wins vir die jaar na rente en salaris betaal aan B is R54 000. Die wins sal
tussen A en B verdeel word as:

Winsdeel A Winsdeel B
27 000 27 000
27 000 42 600
33000 27 000
33000 66 600

Drie vennote A, B, C begin 'n besigheid. Vennoot B het vier keer die kapitaal bygedra wat
Vennoot C bygedra het. Vennoot A het een-en-'n-half keer die kapitaal bygedra wat Vennoot B
bygedra het. Aan die einde van die eerste boekjaar is die netto wins, nadat die primére verdeling
gedoen is, korrek bereken as R165 000. Die finale winsaandeel wat aan Vennoot B betaal sal
word, is:

R90 000.
R60 000.
R16 500.
R15 000.

Vennoot A en Vennoot B deel winste en verliese in ‘n verhouding van 4: 1. Mnr. Carlson is 'n
bestuurder wat in die vennootskap werk. Mnr. Carlson ontvang 'n maandelikse salaris van R2
000. Daarbenewens ontvang mnr. Carlson ook 'n kommissie van 5% op netto winste NADAT die
kommissie bereken is. Wins vir die jaar geéindig 28 Februarie 2022 is korrek as R339 000 bereken
voordat die salaris van mnr. Carlson in berekening gebring is. Bereken die totale vergoeding van
mnr. Carlson vir die jaar wat op 28 Februarie 2022 geéindig het.

R24 000.
R39 000.
R15 000.
R16 950.

ANALISE EN INTERPRETASIE
Watter een van die volgende beskryf nie die doel van die ontleding van finansiéle state nie?

Ten einde die huidige en vorige prestasie van die vennootskap te evalueer.

Om redes vir veranderinge in die winsgewendheid van 'n vennootskap te identifiseer.

Ten einde inligting wat deur die gebruikers van finansiéle state vereis word vir insiggewende
besluitneming, te verskaf.
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Om toekomstige ontvangtes en betalings en die gevolglike surplus of tekorte aan kontant in die
vennootskap, te voorspel.

Watter een van die volgende word nie gesien as 'n eksterne gebruiker van inligting wat verkry is
uit die ontleding van die finansiéle state van 'n vennootskap nie?

Potensiéle verskaffers van die vennootskap.
Krediteure van die vennootskap.
Besturende vennote van die vennootskap.
Finansiéle instellings wat lenings verskaf.

Die volgende inligting is geneem uit die rekeningkundige rekords van Vennootskap AB op 30 Junie

2022:

30 Junie 2022 | 30 Junie 2021
Vennote-ekwiteit 3 446 000 2 940 000
Nie-bedryfsbates 3282000 2328 000
Bedryfsbates 800 000 1488 000
Bedryfslaste 436 000 276 000
Nie-bedryfslaste 134 000 478 000
Bruto wins 2 028 000 1798 000
Netto wins 626 000 747 000

Bereken die opbrengs op ekwiteit vir 2022.

21.29%
18.16%
19.61%
23.39%

'n Vennoot wil bepaal of die vennootskap die kontantvloei het om die betalings te bekostig as
hulle 'n lening uitneem. Watter verhoudingsyfer sal hy gebruik om die nodige inligting te bekom?

Opbrengs op ekwiteit.
Rathefboomverhouding.
Likiditeitsverhouding.
Winsgewendheidsverhouding.

YDM Traders, 'n vennootskap bestaande uit Vennoot Y, Vennoot D en Vennoot M, het 'n totale
kapitaalsaldo van R120 000 op 1 Januarie 2021. Bykomende kapitaalbeleggings vir die jaar wat
op 31 Desember 2021 geéindig het, het R40 000 beloop en totale onttrekkings vir al drie vennote
vir die ooreenstemmende tydperk het R80 000 beloop. Die netto inkomste vir die jaar is korrek
bereken as R100 000. Die eindsaldo's van die vennote se kapitaalrekeninge is in verhouding
4:2:4,

Bereken die onderskeie eindsaldo's van die kapitaalrekeninge van elk van die vennote op 31
Desember 2021.
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R80 000 R40 000 R80 000
R90 000 R45 000 R90 000
R64 000 R32 000 R64 000

R136 000 R68 000 R136 000

KONTANTBEGROTINGS

Bladsy 6

Die volgende inligting is geneem uit Zia Hair Emporium vir die maand wat op 31 Julie 2022

geéindig het:

Saldo op 1 Julie 2022:
Kontantontvangste:
Kontantbetalings:
Saldo op 31 Julie 2022:

R120 000
R108 000
R?

R100 000

Die totale kontantbetalings vir Julie 2022 was:

R20 000.
R8 000.
R128 000.
R228 000.

'n Kontantbegroting vir die ses maande geéindig op 30 September 2022 toon 'n verwagte
oortrokke rekening van ongeveer R9 500. Watter van die volgende sal die verwagte oortrekking

verminder?

Om kliénte twee maande, in plaas van een maand se krediet toe te laat.

Aankope word in kontant gedoen, in plaas van een maand se krediet.
Bereken waardevermindering op vaste bates teen 25% op die reguitlynbasis, eerder as 20%.
Bates word gehuur, eerder as om dit kontant aan te koop.

Vennootskap AB het op 1 Januarie 2022 'n banksaldo van R60 000 gehad. 'n Uittreksel van 'n

kontantbegroting word verskaf.

Januarie 2022

Februarie 2022

Maart 2022

Netto kwitansies/(betalings)

(R72 000)

(R43 000)

R37 000

Aan die einde van Maart 2022 sal Vennootskap AB:

geen oortrokke fasiliteit benodig nie.

'n oortrokke fasiliteit van R18 000 benodig.
'n gunstige banksaldo van R37 000 toon.

'n oortrokke fasiliteit van R78 000 benodig.

Geprojekteerde kredietverkope vir Vennootskap AB word hieronder getoon:

Januarie 2022

Februarie 2022

Maart 2022

Geprojekteerde kredietverkope

R600 000

R900 000

500 000
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20% van 'n maand se verkope word in die maand van verkope ingesamel. Nog 70% word in die
maand na die maand van verkope ingesamel en die oorblywende 10% word in die tweede maand
na die maand van verkope ingesamel. Oninbare skuld is weglaatbaar en kan geignoreer word.
Bereken die verwagte kontantontvangste van debiteure vir Maart 2022.

R790 000
R590 000
R650 000
R560 000

Watter een van die volgende sal die kontant wat op die laaste dag van 'n maand beskikbaar is,
verminder?

Besteding wat gekapitaliseer word.
Waardevermindering.

Voorsiening vir slegte skuld.
Opgelope uitgawes.
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No Answer Level No Answer Level No Answer Level
1 B 11 D 21 D
2 B 12 C 22 C
3 D 13 D 23 C
4 D 14 C 24 C
5 A 15 D 25 C
6 C 16 A 26 C
7 B 17 B 27 D
8 C 18 D 28 B
9 D 19 B 29 A

10 A 20 B 30 A

ROUND ONE MEMORANDUM RONDE EEN

ACCOUNTING / REKENINGKUNDE
1 CO@® 1A @ c D 16A B @ D 21(AB @ D 26@ B C I
2 @ B c D 17A B @ D 2@ B (C (D 27@ B C)
3 ® c b 18@ B c D 238A B C @ 2@ B C)I
41 B)C)O@® 19@ B (Cc) D 24A B @ D 20@ B C)I
5 0 C)(D)| 20@» (B)(C) (D) 25@ B (C) (D) 30@ B C)
1.A 6.D 11.B 16.C 21.C 26.A
2.B 7.A 12.A 17.C 22.A 27.A
3.C 8.B 13.B 18.A 23.D 28.A
4.C 9.C 14.D 19.A 24.C 29.A
5.D 10.C 15.A 20.A 25.A 30.A
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ROUND ONE MEMORANDUM RONDE EEN

ACCOUNTING / REKENINGKUNDE

1@ B (c) D 6@ B (C) D 1@ B) (C) D 1@ B (c) (D 21(A) (B) @ D 26 (A) (B) (C) @
2A)@® ¢ 7A)B @ D) 12(A) (B @ D 17(A) @ (c) (D 22(A) (B) @ (D 27(A)(B) @ (D
3(A)B @ 8(A)B)@® D |13(A) @ ¢ (D 18(A) (B) @ (D 23(A) @ (c) D) 28(A)(B)(C) @
4A) @ ¢ (D 9@ B Cc)D 14(A) (B) (C) @ 19@ B) (Cc) (D 2@ B) (c) (D 29(A) @ ¢ (D
5(A)(B)(C) @ 10A (B @ D 15(A)B)(CO @ 200A) (B ® (D 25(A)(B)(C)O@ 330A (B @
1. A 6. A 11. A 16. A 21. C 26. D
2. B 7. C 12. C 17. B 22. C 27. C
3. C 8. C 13. B 18. C 23. B 28. D
4. B 9. A 14. D 19. A 24. A 29. B
5. D 10.C 15. D 20. C 25. D 30. D

130

BUSINESS STUDIES / BESIGHEIDSTUDIES

1@ B (c) (D 6(A)@® Cc D MA@ ¢ D 16(A) (B) @ (D 21(A) @ (c) (D 26 (A)(B) @ D
2B 0@ 7@ B c (D 2@ B)(C) (D 17@ B)(C) (D 22(A) (B) @ D 27(A) @ (c) (D
3(A@® ¢ s@ B (c) (D 13(A)(B)(C)O @ |18(A)(B)(CHO @ 23(A)B @ (D 2@ (B) (c) (D
4@ B (c) (D 9(A) @ c) (D 14(A)(B) @ D 19(A) @ (c) (D 24(A)(B)(CO @ 20@ B (Cc) (D
5(A)B)(CHO@ 10A B C @ 15A @ ¢ D 20(A)(B) @ (D 25(A) (B) @ (D 30(A)(B) @ D
1. A 6. B 11. B 16. C 21. B 26. C
2. D 7. A 12. A 17. A 22. C 27. B
3. B 8. A 13. D 18. D 23. C 28. A
4. A 9. B 14. C 19. B 24. D 29. A
5. D 10.D 15. B 20. C 25. C 30. C

130

ECONOMICS /| EKONOMIE

1ADB)CO@ ©6A @ Cc D 1A B @ D 16(A) @ (c) D 21(A)(B)(C) @ 26 (B (C) @
2A) B @® D 7A) B @ D [12(A) @ c) D 17(A) @ (C) (D 22(A)(B) @ (D 27(A) @ (¢ (D
3@ ®B () (D 8A@® D [13(A)B @ D 18(A)(B) @ D) 23@ B)(C) (D) |28(A) @ (Cc) (D
4A)@® ¢ D 9(A) B @® D) [14(A)(B @® D 19A)B)CO @ 24A B C @ 29@® B (c) D
5@ B)(Cc) (D) 10(A)B @ D) |[15(A)(B) @ D 20(A) @ ¢c) D) 25(A @ (c) (D) 30 B () @
1. D 6. B 11. C 16. B 21. D 26. D
2. C 7. C 12. B 17. B 22. C 27. B
3. A 8. B 13. C 18. C 23. A 28. B
4. B 9. C 14. C 19. D 24. D 29. A
5 A 10. C 15. C 20. B 25. B 30. D

130
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ROUND TWO MEMORANDUM RONDE TWEE

*Final Round* *Finale Ronde*
ACCOUNTING /| REKENINGKUNDE

1@ B) () D 6@ B) (C) (D 1M1@ B (C) (D 16(A)B)(C @ 21(A)B)(CO® 2600 B (C) (D
2A)@® ¢ D 7@ B (c) (D 12(A) @® (¢ (D 17(A)(B)(C) @ 22(A)(B) ®© D 27@® B)(Cc) (D
3(A)@® c) D) 8A B @© D 13(A)@® ¢ D 18@ B)(c) D) 23(A)B)(CHO@ 2(A (B) @ (D
4@ B ) Cc)D| 9ABIC @ 1A B © D 19@ B)(Cc) D) 24@ B)(c)D) 2@ B (C) (D
5(A)@ (¢c) (D) 10AB(CHO @ 15(A) (B) @ D 20(A) @ (¢) (D 25(A)(B)@®@ D) 30@ B) (c) (D
1. A 6. A 11. A 16. D 21. D 26. A
2. B 7. A 12. B 17. D 22. C 27. A
3. B 8. C 13. B 18. A 23. D 28. C
4, A 9. D 14. C 19. A 24. A 29. A
5. B 10. D 15. C 20. B 25. C 30. A

130

BUSINESS STUDIES / BESIGHEIDSTUDIES

1(A)@ (¢c) (D 6@ B D MA@ ¢ D 16(A) (B) @ (D 21(A)(B)(C) @ |26 (A)(B) ® D
2A)B)CO@® 7(A® c (D 12@ B) (C) (D 17(A) @ (C) (D 2@ B)(Cc) (D 27 (A)(B) (C) @
3@ B (c) (D 8(A)B)(CO@  13@® B (c) (D 18(A)(B)(C)O @ 23(A)@ (Cc) (D 28(A)(B)@®© D
4A) B ®© D 9A® c D 1A B C® 197 @ ¢ D 24(A)(B)@® (D) [290@ B) (C) (D
5(A)@® ¢c)(p) 10 B (c) (D 15(A) @ c) (D 20(A) (B) ®© (D 25(A)(B)(CH@ 30A B @© D
1. B 6. A 11. B 16. C 21. D 26. C
2. D 7. B 12. A 17. B 22. A 27. D
3. A 8. D 13. A 18. D 23. B 28. C
4. C 9. B 14. D 19. B 24. C 29. A
5. B 10. A 15. B 20. C 25. D 30. C

130

ECONOMICS /| EKONOMIE

1@ B)(c) (D 6B © D 1@ B)(C) D 16@ B)(c) (D 21(A)(B)@® D) |26 (A)(B) @®©® D
2A)(B)®© D 7A)@® c) D | |12(A)(B) ®©® D 17(A) @ (c¢) (D 22(A) @ (¢c) (D 27@® B) (c) (D
3(AVB)CO@® 8A B @© D 13@ B) (c) (D 18(A)@ (¢) D) 23(A)(B )@ D) |28(A)(B) ® D
4@ B)(Cc)D)| 9@ B )(C) D) 14A (B ® D 19A)B)CH)@® 24@ B (c) (D) |20@ B (c) D
5@ B)(C) (D) 10A B @© D |[15(A) @ c) D 200A)B)® D) 25(A)B)C)@® 330A B @ D
1. A 6. C 11. A 16. A 21. C 26. C
2. C 7. B 12. C 17. B 22. B 27. A
3. D 8. C 13. A 18. B 23. C 28. C
4, A 9. A 14. C 19. D 24. A 29. A
5. A 10. C 15. B 20. C 25. D 30. C

130
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16@ B) (Cc) (D 21(A) (B) (C
17(A) @ (Cc) (D 22(A) (B) ©
18@ B)(Cc) (D) 23@ B)(C
19(A) @ (c) (D 24(A) (B) (C
20(A) (B) @® D 25(A) @ (C
16. A 21. D
17. B 22. C
18. A 23. A
19. B 24. D
20. C 25. B
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16(A) (B) @ D 21(A) @ (Cc
17(A) @ (¢ (D 22(A) (B) (C
18(A) (B) @ (D 23(A) @ (C
19(A)(B)(C)O @ 24(A) (B @
20@ B)(C) (D 5@ B)(C
21. B
22. D
23. B
24. C
25. A
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ACCOUNTING / REKENINGKUNDE
16 @ (B) (C

17(A) @
18@ (B
19@ (B
20(A) @

16.
17.
18.
19.
20.

&> > =

Cc
Cc
c
Cc

21(A) (B
22(A) (B

23(A) @
24(A) @

25(A) (B

21.
22.
23.
24.
25.

O®®=OO

BUSINESS STUDIES / BESIGHEIDSTUDIES

16(A) (B) @

17(A) @ (C

18(A) (B) ®

19(A) @ (C

20(A) (B) @

16.
17.
18.
19.
20.

O 0Ow0O

ECONOMICS /| EKONOMIE

16(A) (B) @ D
17(A) @ (C

D 6 B C® 1A B ® D
D 7 B)(C)D  12@ B (c) (D
D) 8(A)B @ D 13(A)(B)(C @
D) 9AB @ D |[14@ B) (c) (D
D) 10(A)B @ D)  15(A) (B) @ (D

6. D 11. C

7. A 12. A

8. C 13. D

9. C 14. A

10. C 15. C
D 6@ B (c) D 1A @ ¢ D
® 7A@ c D 12@ B D
D 8(A)B)CO@® 13@ B (c)D
D) 9A@® ) D 14(A) B (C @
D 10@ B (Cc) (D 15(A) @ (¢ (D

6. A 11. B

7. B 12. A

8. D 13. A

9. B 14. D

10. A 15. B
D 6@ B (C) D 11(A) (B) (C) @
D 7(A)(B)@® D 12(A)(B) @ D
D 8(A)(B)@® D 13(A) @ ¢ (D
® 9ABC® 4A B ® D
D) 10@ B)(c) D) |15(A) @ ¢ (D

6. A 11. D

7. C 12. C

8. C 13. B

9. D 14. C

10. A 15. B
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JOIN THE NEDBANK BURSARY PROGRAMME.

THEDIFFERENCE

#YOUNGDIFFERENCEMAKER

The Nedbank External Bursary Programme is
open to full-time Undergraduate and Honours
students who are studying towards qualifications
in the financial sector with a strong focus on
STEM (Science, Technology, Engineering and
Mathematics) and Green Economy skills.

If you do not have the financial means to study
full-time towards your degree or diploma at a South
African public university or university of technology,
and you meet the below criteria, it is time to become
a #YoungDifferenceMaker!

To be eligible for the Nedbank bursary,
you must:
be a South African citizen; and

have a proven financial need, as determined
by your household income.

Must have:
a minimum academic average of 65% in the
year that you are applying for the bursary;

a minimum academic average of 65% for the
required subjects aligned with the qualification
you plan to study towards at university;

not completed your grade 12 or senior
certificate with mathematics literacy; and

successfully obtained admission approval to a

South African public university or university of
technology for the undergraduate qualification
you plan to study towards.

The application process:

We screen bursary applications against our external
bursary selection criteria and award bursaries
through the Nedbank Educational Trust, at the

sole discretion of the trust.

The screening process:
We will only consider bursary applications
submitted online via the link we have provided.
Incomplete bursary applications will be rejected.

Bursary applications will be screened and
shortlisted according to the qualifying criteria.

If you are shortlisted, we will ask you to:
+  submit the relevant documents for
financial review;

participate in psychometric and other
assessments; and

attend an interview.

YOUR FUTURE STARTS NOW!

All candidates will receive feedback on the
status of their application at the completion
of the recruitment and selection process.

Contact information:
Email: Unlockyourambition@nedbank.co.za

Closing date for applications is
31 August 2024.

Bursaries are granted at Nedbank’s sole discretion.

For the complete application process and a list of required documents, please visit our website at www.nedbank.co.za/bursary

see money differently NEDBANK

Nedbank Ltd 1951/000009/06 - licensed FSP & registered CP (NCRCP16).
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